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Vragen van het lid Martens-America (VVD) aan de Minister van Economische
Zaken en Klimaat over het bericht «Calvé en andere Unilever-merken worden
Amerikaans, kans op beursnotering in NL» (ingezonden 1 april 2026).

Antwoord van Minister Karremans (Economische Zaken), mede namens de
Minister van Financién (ontvangen 23 april 2026).

Vraag 1

Bent u bekend met het bericht dat Calvé, Cup A Soup en Hellmann’s van
Unilever Amerikaans worden, met een kans op beursnotering in Nederland,
op de website van de NOS van 31 maart 20267’

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2

Hoe reflecteert u op de keuze van McCormick om het internationale hoofd-
kantoor in Nederland te vestigen? Hoe reflecteert u op het nieuws dat het
voedselinnovatiecentrum van Unilever in Wageningen blijft?

Antwoord 2

Voor Nederland is het goed nieuws dat is bevestigd dat het internationale
hoofdkwartier (Rotterdam) en de wereldwijde R&D (Wageningen) van de
voedingsdivisie in Nederland blijven. Dit toont aan dat continue aandacht
voor het ondernemings- en vestigingsklimaat belangrijk maar ook lonend is.
Het kabinet heeft over de ontwikkelingen bij de voedingstak met Unilever
gesproken en gaat ook in gesprek met de nieuwe eigenaar.

Vraag 3

Ziet u mogelijkheden om positieve economische spillovers van de vestiging
van grote bedrijven in Nederland, zoals McCormick, te versterken? Zo ja, op
welke manier?

T NOS.nl, 31 maart 2026, «Calvé en andere Unilever-merken worden Amerikaans, kans op beurs-
notering in NL» https://nos.nl/artikel/2608532-calve-cup-a-soup-en-hellmann-s-van-unilever-
worden-amerikaans-kans-op-beursnotering-in-nl

Tweede Kamer, vergaderjaar 2025-2026, Aanhangsel 1



Antwoord 3

De Nederlandse economie is mede sterk vanwege toonaangevende,
hoogproductieve en innovatieve grote bedrijven, die kiezen voor groei en een
duurzame toekomst in Nederland. Hoe beter deze bedrijven ingebed raken in
Nederlandse ecosystemen, hoe groter de spillover effecten. De Netherlands
Foreign Investment Agency en de regionale partners in het Invest in Holland
netwerk voeren regelmatig gesprekken met in Nederland gevestigde grote
bedrijven en verbinden deze waar mogelijk aan relevante ecosysteem
partners.

Vraag 4
Hoe probeert u precies McCormick naar de Nederlandse beurs te halen?

Antwoord 4

Het kabinet zal de kwaliteit van het Nederlandse vestigingsklimaat onder de
aandacht brengen om de voedingsactiviteiten zoveel mogelijk in Nederland te
versterken en te verankeren. Hierbij focussen we op voorspelbaar beleid en
(fiscale) stabiliteit, omdat bedrijven investeringsbesluiten voor de lange
termijn nemen. We werken aan een internationaal krachtige, innovatieve en
duurzame Nederlandse agrifood-sector. Om te zorgen dat bedrijven betere
toegang krijgen tot financiering werken we aan een Nationale Investeringsin-
stelling en in Europa aan een kapitaalmarktunie. Ook heeft Nederland een
uitstekende positie met grote handelsplatformen en de grootste Europese
beurs (Euronext). Nederland zet mede daarom in op een leidende rol bij de
ontwikkeling van de Europese kapitaalmarktunie, zodat bedrijven beter
toegang krijgen tot kapitaal en de Amsterdamse beurs nog aantrekkelijker
wordt voor bedrijven.

Vraag 5

Wat is uw bredere strategie om grote bedrijven ertoe te bewegen zich in
Nederland te vestigen of te kiezen voor een notering aan de beurs in
Amsterdam?

Antwoord 5

Eén van mijn grootste prioriteiten is het versterken van het ondernemings-en
vestigingsklimaat. Het kabinet streeft naar een sterk en voorspelbaar
ondernemings- en vestigingsklimaat, waarbij bedrijven optimaal kunnen
ondernemen, investeren en innoveren. Voor internationale bedrijven zijn
voorspelbaar beleid, concurrerende fiscaliteit, toegang tot talent en goede
fysieke randvoorwaarden zoals netaansluiting en ruimte, doorslaggevend bij
de keuze waar zij zich vestigen.

Verder werkt het kabinet aan het versterken van het financieringsecosysteem
over de volle breedte: van start-up en scale-up tot beursgang. Dat vraagt om
voldoende beschikbaar kapitaal, actieve betrokkenheid van private en
institutionele investeerders en een goed functionerende kapitaalmarkt.

Ook werkt het kabinet aan het vergroten van de internationale aantrekkings-
kracht van de Nederlandse en Europese kapitaalmarkt. Nederland heeft een
uitstekende positie met grote handelsplatformen en de grootste Europese
beurs (Euronext). Nederland pakt mede daarom een leidende rol bij de
ontwikkeling van de Europese kapitaalmarktunie, zodat bedrijven beter
toegang krijgen tot kapitaal en de Amsterdamse beurs nog aantrekkelijker
wordt voor bedrijven.

Deze lijnen versterken elkaar: een sterk ondernemings- en vestigingsklimaat
trekt bedrijven aan, een goed financieringsecosysteem laat ze groeien en een
krachtige kapitaalmarkt biedt ze perspectief op verdere opschaling en
notering.

Daarnaast zetten we met de Netherlands Foreign Investment Agency in op
het gericht aantrekken van buitenlandse bedrijven, die toegevoegde waarde
hebben voor Nederland, doordat zij impact realiseren op (i) verdienvermogen,
door hoogproductieve en innovatieve activiteiten te ontplooien, (ii) economi-
sche weerbaarheid, door bij te dragen aan strategische autonomie, het
versterken van ecosystemen en de internationale relevantie van Nederland,
(iii) maatschappelijke opgaven, bijvoorbeeld activiteiten ontplooien die ons
helpen in de energietransitie of digitalisering.

Ik houd de staat van het ondernemings- en vestigingsklimaat goed in de
gaten. Zo behoort Nederland tot de top-10 van de World Competitiveness
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Ranking van het IMD (International Institute for Management Development),
waarin 69 landen worden beoordeeld op hun concurrentievermogen. Uit de
Monitor Ondernemingsklimaat blijkt tegelijkertijd dat het Nederlandse
ondernemingsklimaat, inclusief het vestigingsklimaat, de laatste jaren voor
toenemende uitdagingen staat, zoals de onvoorspelbaarheid van beleid of
regeldruk.?

Vraag 6

Hoe kan de Kamer u helpen om ervoor te zorgen dat grote bedrijven zich
vaker in Nederland vestigen of dat grote bedrijven vaker kiezen voor een
notering aan de Amsterdamse beurs?

Antwoord 6

Ik stel het aanbod van de helpende hand vanuit de Kamer zeer op prijs. In
aanvulling op het antwoord op vraag 5 begint het bij het versterken van het
verdienvermogen van Nederland: Bedrijven — van startup tot multinational —
vormen de motor van onze economie en samenleving.

De Kamer kan hieraan bijdragen door te sturen op een aantrekkelijk en
voorspelbaar ondernemings- en vestigingsklimaat. De keuze voor een
beursnotering hangt vaak samen met de keuze voor vestiging. Dat vraagt om
stabiel en consistent beleid, concurrerende fiscaliteit, voldoende aandacht
voor talent en goede randvoorwaarden.

Daarnaast kan de Kamer het kabinet ondersteunen bij het versterken van de
kapitaalmarkt, onder meer via de Europese kapitaalmarktunie. De beurs speelt
een cruciale rol in de groei van volwassen bedrijven en trekt internationaal
kapitaal aan. Grote bedrijven hebben daarbij een aanzuigende werking: zij
verbeteren de toegang tot kapitaal en verlagen financieringskosten voor
kleinere bedrijven. Door op deze punten gericht te sturen, draagt de Kamer
bij aan zowel meer vestigingen als meer beursnoteringen in Nederland.

2 Monitor Ondernemingsklimaat 2025
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